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Ata da centésima sexagésima nona 
(169ª) Sessão Ordinária, da 
Legislatura 2021/2024, quarta Sessão 
Legislativa (2024), ocorrida no dia 16 
de outubro de 2024.  

 

Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezesseis horas, no Plenário João Paulo II da Câmara Municipal de Viana, 

reuniram-se os senhores Vereadores em Sessão Ordinária. Mesa Diretora 

composta por: Vereador Aldemiro Zekel (Presidente em exercício), Vereador 

Ademir Pereira (Primeiro-secretário), Vereador Wesley Pires (Segundo-

secretário) e Vereador Solivan Abel Thomas (membro ad hoc). Em abertura dos 

trabalhos, o Presidente saudou aos presentes, munícipes e espectadores online. 

Ato contínuo, solicitou ao primeiro-secretário que verificasse no painel eletrônico 

se havia presença suficiente para o início da sessão. O Primeiro Secretário 

verificou 10 (dez) presenças em Plenário. Ausente o Vereador Joilson 

Broedel. Havendo quórum regimental, após leitura de trecho bíblico e execução 

do Hino Nacional e do Hino Municipal de Viana, foi dada por aberta a presente 

Sessão Ordinária. Ato contínuo, passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 

ocasião em que foi deliberada a ata da Centésima Sexagésima Oitava (168ª) 

Sessão Ordinária. Na ocasião, o Vereador Gilmar Mariano registrou 

eletronicamente voto negativo, mas o Edil informou imediatamente ao Primeiro 

Secretário a ocorrência de erro no ato do voto. Incontinenti, o Primeiro Secretário 

reconheceu o erro e registrou o voto do Vereador Gilmar Mariano como 

favorável. Destarte, foi APROVADA a ata da Centésima Sexagésima Oitava 

(168ª) Sessão Ordinária, por 08 (oito votos a zero). Então, o Primeiro 

Secretário, atendendo à solicitação do Presidente, efetuou a leitura dos 

expedientes, de que constaram os seguintes: Proposição do Poder 

Legislativo: Projeto de Lei nº 44/2024, de autoria do Vereador Gilmar 

Mariano, que visa denominar como "Rua Camerinos" a rua localizada no bairro 

Vale do Sol, no Município de Viana - ES. Indicações: Indicações de autoria do 
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Vereador Edilson Endlich – PODEMOS, sugerindo implantação de dois 

quebra-molas na rua C2 no bairro Campo Verde, e tapagem de buraco na rua 

Domingos Vicente no bairro Viana Centro. Indicações de autoria do Vereador 

Waldeir Gonçalves - PODEMOS, sugerindo capina e limpeza de área em frente 

à Rua Moisés Gera, Bairro Jucu, e recapeamento asfáltico da Rua Moisés Gera, 

Bairro Jucu. DESPACHO: 1. O Presidente em exercício encaminhou o Projeto 

de Lei nº 44/2024, de autoria do Vereador Gilmar Mariano, à Procuradoria para 

os fins do art. 150 do Regimento Interno. 2. Com a manifestação pela 

constitucionalidade e legalidade das matérias constantes do projeto de lei 

anteriormente citado no item 1, determinou que seja encaminhado inicialmente 

à Comissão de Justiça e Redação para exame e parecer. 3. Após o parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, estabeleceu que seja o projeto de lei 

encaminhado, se couber e sucessivamente, para as comissões temáticas 

pertinentes. 4. No caso de o Projeto de Lei nº 44/2024 apresentar vício 

manifesto de inconstitucionalidade ou de ilegalidade apontado pela 

Procuradoria, ou ainda pela Comissão de Justiça e Redação, determinou o seu 

retorno para análise pelo Gabinete da Presidência. 5. Ainda, remeteu os demais 

expedientes, notadamente as indicações, à Assistência Legislativa para as 

providências pertinentes. 6. Por fim, determinou que das respostas do Poder 

Executivo sejam dadas ciência a cada gabinete parlamentar. Ato contínuo, 

passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE, no qual os Senhores Vereadores 

puderam se pronunciar. Com a palavra, o Vereador Wantuil Schultz saudou a 

todos os presentes, lembrando dos 45 dias de pleito eleitoral. Falou sobre as 

obras ainda em execução em Nova Bethânia, como as de recapeamento 

asfáltico, e da obra no Campo do Botafogo, que contou com problemas na 

execução que suscitaram críticas populares; afirmou que tem certeza de que o 

Prefeito acionou a empreiteira para corrigir os problemas com base na garantia 

da obra contratada. Saudou e agradeceu à Srª Nalvinha Zanon, o Sr. Elvis, de 

Vale do Sol, e a seus assessores pela contribuição diária. Finda sua palavra, 

esta foi concedida ao Vereador Solivan Abel Thomas; o Edil, porém, declinou de 
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seu uso. Passada então a palavra ao Vereador Gilmar Mariano, este saudou o 

Vereador-eleito Diego da Farmácia, do PSB, eleito para seu primeiro mandato 

com 1074 votos populares, asseverando que a conquista do primeiro mandato é 

um feito memorável; tornou público que comparou a conquista do primeiro 

mandato com o nascimento de seu filho, com os mesmos níveis de emoção e 

importância, por representar o povo vianense e seus interesses na Câmara 

Municipal. Saudou a Vereadora-eleita Sueli Pancier, do PSB, referindo-se à sua 

eleição com suas próprias forças junto à comunidade, além de frisar o fato de 

ser mulher, representante de metade da população do Município e do País. 

Afirmou que a Câmara Municipal carecia de representação feminina. Saudou 

também o Vereador-eleito Dr. Erik da Fisioterapia, também do Partido Socialista 

Brasileiro, por sua boa performance eleitoral. Saudou e parabenizou o Partido 

Socialista Brasileiro, agradecendo pela boa organização contribuição do partido 

durante a campanha eleitoral. Destacou a contribuição dos Srs. Carlos Lopes, 

Presidente do PSB de Viana, e Rafael Mendes, Tesoureiro do PSB, para o pleito. 

Registrou a contribuição e importância do Partido Socialista Brasileiro na 

condução do pleito eleitoral e para a história política do Município, com a eleição 

histórica de parlamentares e Prefeito Municipal, bem como a vindoura presença 

de três filiados do partido para a próxima legislatura. Frisou o apreço do PSB 

pelas pautas sociais e direitos das minorias. Afirmou a importância do registro 

destes fatos nos anais da Câmara Municipal de Viana. O Presidente encerrou o 

Grande Expediente, afirmando não haver matéria na ORDEM DO DIA a ser 

deliberada. DESPACHO: Nada mais havendo para ser deliberado, o Presidente 

deu por encerrada a Ordem do Dia, bem como a presente Sessão Ordinária. 

 

 

 JOILSON BROEDEL 

PRESIDENTE 

ADEMIR PEREIRA 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO 
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